

新华社北京5月12日电（记者吴雨）中国人民银行12日发布的金融统计数据报告显示，4月我国人民币贷款增加1.47万亿元，比上年同期少增2293亿元，比2019年同期多增4525亿元。

央行数据显示，4月末，我国人民币贷款余额181.88万亿元，同比增长12.3%，增速分别比上月末和上年同期低0.3个和0.8个百分点。4月份，以个人住

房按揭贷款为主的住户中长期贷款增加4918亿元，以实体经济贷款为主的企（事）业单位贷款增加7552亿元，其中中长期贷款增加6605亿元。

从货币供应看，4月末，广义货币（M2）余额226.21万亿元，同比增长8.1%，增速分别比上月末和上年同期低1.3个和3个百分点；狭义货币（M1）余额60.54万亿元，同比增长6.2%，增速比上

月末低0.9个百分点，比上年同期高0.7个百分点。

4月末，我国人民币存款余额220.2万亿元，同比增长8.9%。

同日发布的社会融资数据显示，4月末，我国社会融资规模存量为296.16万亿元，同比增长11.7%。4月社会融资规模增量为1.85万亿元，比上年同期少1.25万亿元，比2019年同期多1797亿元。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会会议召开

周斌主持 张雷明等出席

本报讯（记者孙鹏飞）5月12日上午，市委书记周斌主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，听取我市1-4月份经济运行分析情况、全市政法队伍教育整顿工作情况、中央生态环境保护督察反馈问题整改情况、全市党史学习教育开展情况汇报，研究部署相关工作。市委副书记张雷明等出席会议，省政法队伍教育整顿第四驻点指导组组长王乐新列席会议研究相关议题。

会议指出，习近平总书记的重要讲话具有很强的政治性、战略性、针对性、指导性，为做好经济工作、国土保护和组织工作

指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会，认真抓好贯彻落实。要切实把思想和行动统一到中央对当前经济形势的判断和对经济工作的部署要求上来，着力稳定经济增长，强力扩大有效投资，加快推进消费扩容提质，全力稳定工业增长，确保经济运行保持在合理区间。要着力抓好重点工作，加快推进产业转型，持续壮大县域经济，不断强化创新驱动，大力实施开放招商，深入推进重点领域改革，全面推进乡村振兴，为经济发展积蓄动能。要统筹抓好常态化疫情防控，持续改善生态环境，扎实做好安全生产，积极防范化解各类风险，切实保障改善民生，确保社会大局稳定。

会议强调，要充分肯定我市政法队伍教育整顿取得的初步成效，清醒认识工作中存在的问题和不足，采取扎实的针对性措施，切实加强思想发动、自查自纠，用足用好“自查从宽、被查从严”政策，加大线索核查和案件办理力度，狠抓顽瘴痼疾整治，加强协同联动合力，推动教育整顿走深走实。

会议指出，要把抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改落实作为重大政治任务、重大民生工程，持续加大整改力度，坚持领导率先垂范，逐件现场核查成效，坚决杜绝虚假整改、敷衍整改。要坚持举一反三，以本轮中央生态环境保护督察为契机，深入

开展生态环境问题排查整治，深挖根源、建章立制，确保从源头上筑牢生态安全、绿色发展屏障。

会议强调，扎实开展好我市党史学习教育，站位要有高度，坚持从政治上理解和把握，不断增强开展党史学习教育的自觉性、主动性；标准要有精度，将学党史、悟思想、办实事、开新局作为一个有机整体统筹起来、贯通起来、衔接起来，严格标准、高质量推进；落实要有力度，加强组织领导和督促指导，脚踏实地地为群众办实事、为发展开新局。

会议还传达学习了全国、全省扫黑除恶专项斗争专项斗争表彰会议精神，并研究了其他事项。

本报讯（记者孙鹏飞）5月12日下午，市委书记周斌到叶县调研督导中央生态环境保护督察交办问题整改工作。

周斌先后到叶县辛店镇一矿山开采场、龙泉乡家兴门厂、任店镇胡庄村一非法铝灰加工厂等处，实地察看矿山生态修复、工厂粉尘污染治理、非法加工厂查处等情况，对存在的问题现场核实调查，研究整改方案，明确责任部门、责任人和整改时限，要求当地和有关部门迅速行动、真改实改，并将整改结果向社会公开，主动接受群众监督。

周斌指出，中央生态环境保护督察进驻以来，市、县两级自觉诚恳接受监督，全力配合督察工作，对交办的问题全面认领、照单全收，坚决推进整改，各项工作整体扎实有效。全市各级各部门要把中央生态环境保护督察作为我们发现问题、解决问题、提升生态环境保护工作水平的重要契机，坚持问题导向和结果导向，以最坚决的态度持续抓好整改落实，加大生态环境执法监管力度，不断增强人民群众的生态环境获得感。

周斌强调，要坚决扛牢政治责任，深刻认识到抓好中央生态环境保护督察交办问题整改是严肃的政治任务，是检验是否树牢“四个意识”、落实“两个维护”的重要标尺，本着对历史负责、对子孙后代负责、对长远发展负责的高度重视、严肃对待，深入分析查找工作短板和薄弱环节，不折不扣解决好群众身边的生态环境问题，确保习近平生态文明思想在平顶山落地落实。

周斌强调，要坚决改进工作作风，领导干部率先垂范、沉到一线，对问题盯住不放、一抓到底，深刻剖析症结，研究解决办法，迅速、认真、全面整改，力戒形式主义、官僚主义，坚决杜绝虚假整改、表面整改。要切实拧紧责任链条，对交办问题整改成效逐一现场核查过关，坚决做到问题没有调查清楚绝不放过，问题没有解决绝不放过，违法行为查处不到位绝不放过，问责不到位绝不放过，群众不满意绝不放过。要真正做到举一反三，深入开展生态环境问题全覆盖排查整治，健全完善生态环境保护长效机制，以实际行动和工作成效回应群众期待，推动全市生态文明建设再上新台阶。

市委常委、秘书长杨克俊等参加调研督导。

扛牢政治责任 改进工作作风 确保问题迅速全面彻底整改到位

周斌在叶县调研督导生态环境保护问题整改工作时强调

全省森林抚育现场会在鲁山县召开

本报讯（记者孙聪利）5月12日下午，全省森林抚育现场会在鲁山县召开。省林业局副局长师永全出席并讲话，市委副书记葛巧红致辞，市政协副主席、鲁山县委书记杨英锋出席会议。

师永全指出，我省开展规模化森林经营十年来，森林质量明显改善，森林抚育工作取得良好成效。鲁山作为全省重要的森林资源大县，近年来森林抚育工程项目成效显著，还利用近郊国有林区的过熟退化林分进行改造提升，为全省作出了示范，希望各地互相学习借鉴，共同促进提高。我国进入高质量发展新阶段，各级林业部门要准确把握新形势新要求，深化理解森林抚育的科学内涵，统筹好森林抚育与造林绿化、资源保护、林业产业发展的关系，培育健康稳定的森林生态系统。要加强组织领导，抓好质量管理，加强机制创新，抓好人才培养，抓好示范带动，科学谋划，强化措施，确

保林业发展“十四五”目标任务圆满完成，开创林业高质量发展新局面。

葛巧红在致辞中说，近年来，我市深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实省委、省政府决策部署，聚力打造生态绿城，林业生态建设得到较快发展，实现了生态回归、绿色转型。站在新发展阶段，市委、市政府提出打造“两山”理论实践地，着力建设生态强市。我们将以此次会议为契机，学习兄弟市的好经验、好做法，进一步提升站位，创新思路，完善机制，强化保障，全面抓好森林抚育工作，奋力开创林业生态建设新局面，为建设森林河南作出平顶山贡献，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

会上，与会人员到鲁山县栎类天然次生林疏伐抚育观摩点、退化防护林修复及景观改造提升观摩点观摩交流。鲁山县、栎川县、西峡县、黄柏山林场的与会代表作了交流发言。

“助力脱贫攻坚，人大代表在行动”总结表彰暨“助力乡村振兴，人大代表在行动”工作推进会召开

本报讯（记者蔡文瑞）5月12日，“助力脱贫攻坚，人大代表在行动”总结表彰暨“助力乡村振兴，人大代表在行动”工作推进会在叶县召开，市人大常委会主任李萍出席会议并讲话，市人大常委会副主任、叶县县委书记古松，市人大常委会副主任韩宏亮、荆建刚，副市长张庆一等出席会议。

会议表彰了全市各级人大代表在脱贫攻坚工作中涌现出的先进集体和个人。李萍表示，在我市脱贫攻坚取得重大阶段性胜利的过程中，全市各级人大代表立足人大职能，坚持将脱贫攻坚作为履职的重要内容和头等大事，主动作为、精准发力，为打赢脱贫攻坚战贡献了人大智慧和力量。

李萍强调，要深刻认识开展好“助力乡村振兴，人大代表在行动”主题活动的重要意义，全市各级人大代表要积极参与主题活动，主动投身乡村振兴主战场，切

实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。要高质量开展好主题活动，充分发挥好人大代表在依法推动乡村振兴战略中的监督助推作用、桥梁纽带作用和示范带头作用。要紧扣人大工作实际，认真谋划，精心部署，周密组织，确保主题活动取得实效；各级代表要主动作为，主动发挥模范带头作用；要加强舆论宣传，扩大主题活动的影响力和推动力；要强化履职保障，及时汇总整理代表反馈的意见问题，并转交有关部门办理；要注重培树典型，发挥示范带动作用；不断总结提升，为推动乡村振兴迈上新台阶、取得新成效作出新的更大贡献。

会前，李萍一行到鲁山县马楼乡万顺菌业香菇生产基地、平顶山天健农业有限公司，叶县田庄乡东李村集体经济视察点、龙泉返乡创业园、绿网菌业实地观摩。

点赞这堂生动的思政大课

本报评论员

本报讯（记者王民峰）5月11日上午，“信仰力量青春誓言”平顶山庆祝建党100周年青少年党史学习教育大型主题活动举行。全市广大中小学师生同步观看，共同庆祝党的百年华诞，共上一堂党史学习教育思政大课。一个个动情的细节，一幕幕生动的画面，深深感染着每一位观众。无论是参加演出，还是观看网络直播，广大师生都受到了深刻的党史教育。

市三六联校学生冯嘉怡深有感触地说：“参加这次活动，我心情特别激动，收获也很大。平常我们从课本上学习党史国史，这次活动让我深刻体会到百年党史就是一部为人民谋幸福的历史。我们青少年要听党话、跟党走，努力学习，积极进取，做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。”

市一高学生李柯瑶看完直播后深受感染：“共产党的历史是一部波澜壮阔的奋斗史。我会倍加珍惜今天来之不易的幸福生活，把对党的热爱转化为动力，以优异成绩向党的百年华诞献礼。”

卫东区豫基实验小学学生张曦曦说：“我们可爱的党走过了百年艰辛路程，革命前辈抛头颅、洒热血才有了我们今天的幸福生活。看到祖国强大，我感到特别骄傲。我会好好学习、天天向上，争做新时代好少年，长大后报效祖国。”

市十四中校长耿保峰在现场观看演出，为师生们的倾情表演感到震撼：“这是一场诠释信仰的思想盛宴，让我们深刻感受到了伟大的党始终洋溢着蓬勃向上的青春朝气，传递着鼓舞人心的正能量。全体师生将把信仰的力量转化为创造未来的信心，传承红色基因，唱响青春之歌，以实际行动书写时代担当。”

“这次活动不仅让学生接受了一次生动的党史学习教育，更让大家懂得今天的幸福生活来之不易，增强了我们对祖国发展壮大的自豪感和幸福感。”市实验高中校长贾晓燕说，“希望同学们在感悟和传承革命精神中听党话、跟党走，让青春在时代的舞台上璀璨闪亮。”

市四中青年教师张真涵说：“全场表演令人热血沸腾，特别是《长大后我就成了你》让我感受更深。作为一名青年教师，我接过了恩师嘱托，成了内心最敬仰的他们。在这三尺讲台上，我将不辜负为党育人的使命，燃烧青春，奉献终身。”

5月11日上午，“信仰力量 青春誓言”平顶山庆祝建党100周年青少年党史学习教育大型主题活动举行，我市广大中小学师生同步参加、观看演出，或在分会场通过网络直播同步观看，共同庆祝党的百年华诞，共上一堂党史学习教育思政大课。

青年是祖国的未来、民族的希望。青年有信仰，国家有力量，民族有希望。此次活动的成功举办，不仅创新了教育形式，深化了党史学习教育，而且为全市中小学生上了一堂生动而宝贵的思政大课，如春风化雨，润物无声，必将为推动青少年健康茁壮成长、培养担当民族复兴大任的时代新人和社会主义建设者、接班人产生重要而深远的影响。

活动中，学生们通过参加表演或观看演出，学党史、感党恩，在历史和现实、理论和实践、继承和弘扬的贯通中加深对党的认识，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，树立坚定的理想信念，让红色基因、革命薪火代代相传。

在历史与现实的贯通中树立理想信念。“功崇惟志，业广惟勤。”理想指引人生方向，信念决定事业成败。没有理想信念，就会导致精神上“缺钙”。青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，这一时期心智逐渐健全，思维进入最活跃状态，最需要精心引导栽培、补钙壮骨。参与此次活动的中小师生用丰富的艺术形式、精彩的舞台表演，真实再现了党艰辛而伟大的奋斗历程，真情演绎了对党的热爱和永远

跟党走信心决心。无论是参加演出还是观看网络直播，青少年都受到了深刻的党史教育，理想信念的种子播撒在心底，必将在未来的成长道路上生根发芽，厚植爱国情、筑牢强国志、砥砺报国行、奋斗新征程。

在理论与实践的结合中培育价值追求。“凿井者，起于三寸之坎，以就万仞之深。”青少年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向，而青少年又处在价值观形成和确立的时期，抓住这一时期的价值观养成十分重要。此次活动以中小师生自己为“老师”，以舞台和网络为“教室”，百万师生同上一堂思政大课，用生动鲜活的舞台形式、接地气的艺术手法，把“没有共产党就没有新中国”“社会主义好”“伟大复兴中国梦”“建设社会主义现代化强国”“两个一百年奋斗目标”等一系列博大精深的理论知识与舞台表演实践很好地结合起来，使学生们在参加演出或观看直播中颂党恩、受教育、立誓言，培育起崇高的价值追求，扣好人生第一粒扣子，把“个人梦”融入“中国梦”，以“青春梦”托起“中国梦”，立鸿鹄志，做奋斗者，为实现中国梦增添强大青春能量。

在继承与弘扬的接续中砥砺奋斗精神。幸福都是奋斗出来的。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，一代代中国共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴而拼搏奋斗、砥砺前行，使祖国实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。学生们从中国共产党人坚持不懈探索民族独立、人

民解放和国家富强、人民幸福的奋斗历程中感受到今天的幸福生活来之不易，从而自觉继承红色基因、感悟初心使命、砥砺奋斗精神、汲取拼搏力量，向着光、成为光、散发光，在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想，以青春之我、奋斗之我，为民族复兴铺路架桥、为祖国建设添砖加瓦。

每一代人都有一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路。建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴，是一场接力跑。以中国共产党成立100周年为契机，在党中央扎实开展党史学习教育，精心培育德才兼备、勇于担当、拼搏奋斗的接班人，“中华号”巨轮一定能够驶向更加宽广的蓝海，亿万人民也一定能够过上更加美好的生活。

建设高新技术企业



5月12日，工人在项目工地吊装、焊接管道。

神鹰化工科技有限公司位于我市高新区，累计申请专利10项，是一家国家级高新技术企业。该公司二期项目总投资1.2亿元，全面建成投产后年产值可达7.5亿元。

本报记者 王尧 摄

传承红色基因 唱响青春之歌

大型主题活动在师生中引起热烈反响 我市庆祝建党一百周年青少年党史学习教育